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Erősen érik a csehszlováklai iiscbbségi kérdés megoldása 
Mussolini hajlandó 

ruból - Végzetes csapást 
ellenes összelogása — Svédország királtját, Magyarorszás kormányzóját ünne- 
(LONDON.) (Reuter.) A japán-mo- 

aamedán kommunista-ellenes bplokk 
megalakitásáról szóló hiradás óriási fel- 
ünést keltett egész Angliában. A lapok 
nasábos cikkekben tárgyalják a nagy 
eseményt, amelyet a világnézeti harc 
szempontjából rendkivül fontosnak tar 
tanak, A Times véleménye szefrint, ha 
a megállapodás létre jön, ugy az embe- 
riség a kommunizmus eszméjével vég- 
leg leszámolhat, mert nehány „szalon 
kommunista" kivételével alig marad 
számottevő rajongója a Szovjet-terüle- 
tek lakosságán kvül. 
A Daily Telegraph and Morning Post 

azt irja, hogy Oroszországnak, amely- 
nek jelenlegi rendszervezetői husz év 
alatt kifelé alig tudtak talajt teremte- 
ni a bolsevizmus számára le kell von- 
nia a tanulságot és meg kell békülnie a 
s50k tekintetben hibás, de végeredmény- 
ben évezredek óta bevált kapitalista 
cendszerrel, aminek magyarázata, hogy 
pefelé se tudtak átütő sikert elérni. A 
Manchester Guardian felsorolja az álla- 
mokat amelyekben a kommunizmus ter- 
jesztésének még gondolatát sem enge- 
dik meg és hozzá teszi: ha ehhez a ha- 
talmas lélekszámot kitevő antikommu- 
nista csoporthoz most Japánon kivül 
Mongólia, Kina egy része, India, Elő- 
ázsia népén, az arab államok Egyiptom 
és Törökország is csatlakoznak, nyugod- 
tan meg lehet állapitani, hogy a szovjet 
rendszer hiveinek minden igyekezete 
esak meddő kisérletezés volt. 
A Daily Mail szenvedélyes hangon ir 

Moszkva módszerei ellen: Semmivel sem 
igazolták, - irja - hogy elgondolásuk 
valóban üdvös lett volna. Ellenkezőleg 
Féltve titkolják eddigi eredménytelen- 
ségüket. Nincs a világnak egyetlen álla- 
ma, ahová szabadon be ne lehetne jut- 
hi. Nincs rendszer, amely nyiltan ne 
engedne betekintést intézményeibe, 
Egyedül a Szovjet az, amely a legna- 
gyobb emberi szabadság hangoztatása 
mellett a legzárkózottabb Igy csak az 
tesz, akinek félteni és takargatni való- 
ja van. 
A legfeltünőbb a munkáspárti Daily 
erald azon megállaptása, hogy a kom- 

munista rendszer, amelyet éveken ke- 
fesztül szerettek volna Moszkva részé- 
fől Anglia munkástömegeire ráerősza. 
kolni, de amelyet a Labour Party követ- 
kezetesen és minden esetben visszauta- 
Sitott, többet ártott a demokráciának, 
mint egész sorozat vesztett háboru A 
Szovjet módszer volt az, - mondja a 
lap. - amely a totális rendszerü álla- 
mokat megteremtette és amely jogci- 
met adott a demokrata-ellenes elemek 
Számára ahhoz hogy ma az emberiség 
ementőinek szerepében tetszelegje- ne 
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Ezzel - irja egyelőre a zöld asz- tal mellett teremtett barátokat maga számára ahhoz, hogy kinai „kalandját" befejezze Ellensulyozására Moszkva csak katonai erejével felelhetne, de en- nek átütő képességét a világ még nem tapasztalhatta. Tokió mindenesetre elő- re biztositja magát még ez ellen is és pok most ugyszálván minden eddigi in- olyan helyzetet teremtett. hogy alig cidenst és serelmet nujra felsorolnak és ha akad nemzet, amely egy orosz-ja- állandóan tarthatatlan állapotokról be- pán viszály esetén nyitan Moszkva mel- szélnek, megemlitve a választások al- lett merne állást foglalni. . kalmával tapasztalt összetüzéseket és ssonló hensnemen irnak, he karhetalni tulkapásokat. Igen heves apok s és hangjukból megállap ató, i obbi két légi :::::: Moszkva ellenes fellépésre . .szebbmenő elégtételt követelik Az an- Érdekesen alakul a Berlin-Prága gol lapok nem titkolt aggodalommal Viszeny tárgyalják azt a német részről most ta- (LONDON) (Reuter.) A csehszlovákiai pasztalt hangulatváltozást, melynek ru- helyzettel legélénkebben foglalkezó brit góit találgatják 

Békés megesuezés lehetőséée celőtt 
(PRAÁGA,) (Csehszlovák Távirati Iro- 

da.) A csehszlovák kormány hivatalosan 
közli, hogy a május végén gyakorlatra 
behivott póttartalékosokat szabadságol- 
ta és ezáltal a hadsereg létszámát a 
béke állapotban megszabott lélekszámra 
csökkentette A francia esti lapok ezzel 
az intézkedéssel kapcsolatban megjegy- 
zik, hogy Berlin egyik kivánsága telje- 
sült és miután a kisebbségi sérelmek 
elintézése is csak hetek kérdése, a Wil- 
helmstrassenak, ha békét akar alig le- 
het több méltánylandó panasza. 
(BERLIN.) (DNB.) Amint hivatalos 

helyről közlik, a német kormány állás- 
pontja a csehszlovákiai kisebbségi meg- 
állapodással kapcsolatban az, hogy azt 
csak abban az esetben ismerheti el, ha 
az a csehszlovákiai népfajok teljes jog- 
egyenlőségének alapelvéből indul ki 

sajtó megállapitása szerint a Berlin- 
Prága viszeny most már a szudéta-né- 
met belügytől függetlenül is érdekesen 
alakul. Mig ugyanis a szudéta-német 
párt és a kormány között a legbékésebb 
szellemü tárgyalások folynak addig a 
nagy német sajtó nyilván felsőbb uta- 
sitásra egyre erőteljesebb Prága-ellenes 
hangot üt meg A nemzeti szociálista la- 

Gusztáv svéd király 80-ik születése nap 
ján lefolyt ünnepségekről. A születés- 
napot megelőző este a királyi palotában 
1300 teritékes bankett volt, amelyen megjelentek a Stockholmban tartózko- 
dó és az európai uralkodókat képviselő 
megbizottak, a királyi hercegek. a 
kormány tagjai, a diplomáciai képvise- 
letek a hadsereg és társadalmi előkelő- 
ségek. Pontban éjfélkor a trónörökös 
mondotta el üdvözlő beszédét az uralko- 
dóhez intézve. A bankettet nagyszabásu 
bál követte, Gusztáv király a bankett alatt többször megjelent az erkélyen és 
a tömeg ujjongva ünnepelte. Másnap 
ünnepélyes istentiszteletek voltak és dél 
ben a városházán disz villásreggeli, me- lyet Stockholm városa rendezett a ki- 
rály tiszteletére 
Amikor az uralkodó a városházáról Uj mépszámlálás? távozott, Stockholm 80 éves emberei iniszterelnök hét- állottak előtte diszsorfalat. Délután csa- ga tr készitett kisebb- Patszemle volt és este nagyszabásu tüzi ségi statutum megbeszélésére egybe játék. hivta a kormány köalicióba tartozó pár- 

jait. E tárgyalások után folytat- (BUDAP EST.) (MTI.) Magyarország 
lek azjatt meghenzléseket a szudéta- népe tegnap ünnepelte Horthy kor- 

mányzó 70-ik születése napját Korán 
reggel zenés ébresztő volt 24 ágyulö- 
véssel Délelőtt szentmiseék, délután a 

németek képviselőivel, A kormány szak 
értői a kisebbségi statutum egy elő ter- 
vezetével már el is készültek és igy a 

6 ősé ö ivé vál natisztikar részére diszebédek A 
megegyezés lehetősége közelebbivé vált. katonatisztikar részére bédek 
Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy a budapesti tábornoki diszebéden Rácz 

honvédemi miniszter mondott köszön- 
tőt, Este diszhangverseny volt, amelyen 
az ország nevében Imrédy miniszterel- 
nök hatalmas beszédben üdvözölte a 
kormányzót, leróva háláját Magyaror- 
szág ujraépitéséért. A di ngversenyt 
és a miniszterelnöki köszöntőt a buda. 
pesti rádió is közvetitette, Pius pápa és 
Pacelli biboros pápai államtitkár rend- 

kormány uj népszámlálás megejtését 
tervezi, amely preciz képet adna a 
nemzetiségek számáról és elhelyezkedé- 
si viszonyairól hogy mindenben pontos 
statisztika álljon a kisebbségi statutu- 
mokhoz rendelkezésre. 

na s 

Születésnapi ünnepségek 

(STOCKHOLM) (Reuter.) A svéd la- 

VII. évfolyana, 157. szána. 

938. Junius 20. 
Hétfő 

ték 70-ik születés napja alkalmából a kormányzót, 

Magyareország hirek 
Ugyanakkor jelentik Budapestről, hogy Keitel tábornok, a német hadse- reg főparancsnoka többnapos látoga- tása után tegnap elutazott a magyar fővárosból, ahol nagy ünnepélyesség- gel bucsuztatták, 
A magyar sajtó egyébként nagy öröm mel regisztrálja, hogy a junius 15-iki esedékességek magyar részről történt pontos fizetését az amerikai sajtó nagy cikkekben ismeri el és több lap vezér- cikkben emliti meg, hogy Amerika be- csületes adósai" sorában Magyarország és Finnország első helyen állanak Ezt az amerikai kormánynak a továbbiak- ban megfelelő módon honorálnia kell. Máskülönben Budapestre tegnap 15 ki. váló jugoszláv ujságiró érkezett akik megtekintik Magyarország gyógyfürdőit és idegenforgalmi nevezetességeit A ju- goszláv ujságirókat nagy fogadtatásban részsitették és gazdag utiprogram vária őket, 7 

Havazik a Pireneusokban 
(HENDAYE.) (Havas.) A pireneusi hadmüveletek a heves hóviharok elle- nére is teljes erővel folynak, A nemze- tiek tegnap teljes egészében birtokukba vették a Vielsa-völgyet, ahol igen te- kintélyes számu hadifoglyot ejtettek és 

nagymennyiségü hadianyagot zsákmá- nyoltak. Igen erős iramban haladnak előre a hadmüveletek Villa Realnál is, 
ahol a köztársaságiak szinte ellenállás 
nélkül vonulnak vissza Valencia felé. 
Előnyomulást jelentenek más arcvona- 
lakon is Valencia megerősitése, amint 
a külföldi irodák jelentik, lázasan fo- 
lyik és a köztársasági haderő mindent 
elkövet, hogy a harcot itt sikerrel fel- 
vehesse. A nemzetiek repülői egyébként 
tegnap Alicante és Gandie kikötőit bom 
bázták erősen. 

A benemavatkozási konferencia 
programja 

(LONDON.) Mint tudvalevő a benem- 
avatkozási konferenciát lord Plymouth 
keddre összehivta, Az üles prfogramján 
szerepelt volna a brit és francia kor- 
mányok azon közös javaslata, hogy a 
szembenálló spanyol felek között fegy- 
verszünetet létesitenek Amint Berlin- 
ből közlik, tegnap délután megjelent 
lord Plymouthnál Dircksen német nagy- 
követ, aki egyuttal a benemavatkozási 
konferencia német delegátusa is és kor 
mánya nevében tiltakozott a javaslat 
megtétele ellen, azzal az indokolással 
hogy a nemzetiek, akik jelenleg Spa- 
nyolország hétötödének birtokának van 
nak amugy sem lennének hajlandók a 
köztársaságiakka] tárgyalásba bocsát- 
kozni. Ugyanilyen tiltakozást jelentett 
be Olaszország részéről Grandi eróf 
nagykövet is A benemavatkozási kon- 
ferencia további programja semleges 
vizsgáló-bizottság kiküldése nyilt vá- 
rosok bombázása ügyében és felszólitás 
intézése a hadviselő felekhez, hogy a 
nyilt városok bombázásától a jövőben 
tekintsenek el, 

Daladier német nagykövet villás- 
reggelijén 

(PÁRIS.) Daladier miniszterelnök és 
helyettese, Chautemps, tegnap több más 
francia politikai előkelőségge] részt vett siti a tokiói kormány részéről a pok szinpompás leirásokat közölnek alkivül meleghangu táviratban üdvözöl- Welczek német nagykövet villásregge-



ljén és közben fontos megbeszéléseket 
folytattak Közelebbről Baden-Baden- 
ben nagyfontosságu német-francia tár- 
gyalások kezdődnek s e bizottság tagjai 
is megjelentek a villásreggelin, Berlin- 
ben, ugyanakkor a német külügyi ál- 
lamtitkár a csehszlovák követtel foly- 
tatott fontos megbeszéléseket 

Mussolini ajánlata 

A londoni Daily Express közlése sze- 

rint a római angol nagykövet Mussolini 
utján azt az ajánlatot kapta, hogy az 

olasz önkéntesek Franco oldalán nem 

fognak többé harcokban részt venni, ha 
másrészről erőteljes külföldi beavatko- 
zás nem történik a köztársaságiak ja- 
vára. Az összes külföldi önkéntesek visz 
szavonásával egyidejüleg pedig vala- 
mennyien hazamennének. Chamberlain 
szerint ez az ajánlat a benemavatkozás 

szempontjából igen jelentős és ha az 

olasz önkéntesek a harcokból kikapcso- 

lódnak az angol-olasz egyezmény élet- 

beléptetése, amit a spanyol kérdés ne- 

hezitett azonnal lehetséges volna. A 
nyilt városok bombázásának megakadá- 
lyozására Anglia toulosei székhellyel 
angol, svéd és norvég pilótatisztekből 

nemzetközi bizottságot alakitana, mely 

azonnal a helyszinre utazna, ha nyilt 

városokat bombáznának, hogy megálla- 

pitsa: valóban csak katonai intézménye- 

ket ért-e támadás vagy sem. 

A borzalmas kinai áradás 

(PEKING) A Sárga folyó és a Jang- 

cekiang áradása az utóbbi 24 órában 

egyre fokozódott. A legutolsó jelenté- 

sek szerint egy nap alatt ujabpb 8900 

négyzetkilóméter területet öntött el az 

ár, ugy, hogy most összesen 2500 négy- 

zetkilométer álj teljesen viz alatt és 

elpusztule 2000, illetve a tegnapi ár- 

kibővüléssel együtt 3500 község. Hon- 

talanná vált az utóbbi 24 óra alatt 700 

ezer ember, akik közül 100 ezernek 

tekintettel arra hogy teljesen élelmi- 

szer nélkül áll és megközelitése lehetet- 

len, sorsa megpecsételtnek látszik Na- 

gyon érdekes ezzel szemben a Német 

Távirati Iroda azon jelentése, hogy a 

pekingi német katonai attasé repülőgé- 

pen beutazta az árterületet s onnan azt 

közli, hogy az áradás nem olyan nagy- 

mérvü, mint ahogy azt a különböző hir- 

adások tulozzák, mert egyáltalában nem 

haladja meg az 1935. évi árvizet. 

Vele ellentétben a Sárga folyó vizszol 

gálati osztályának egyik vezetője han- 

keui hiradás szerint, kijelentette, a Reu- 

ter tudósitójának, hogy az áradások min 

den idők kinai katasztrófáimál borzal- 

masabb pusztulással fenyegetnek. Mér- 

hetetlen értékek semmisülnek meg ha- 

talmas területek állanak viz alatt és a 

mentési munkálatok sikerteleneknek bi 

zonyulnak Három tartomány teljesen 

viz alatt áll, Az emberek tizezrei fog- 

nak elpusztulni és a katasztrófa feltart- 

hatatlannak látszik 

Az áradat, legujabb jelentések szerint 

a Hwei folyó felé keres utat, hogy az- 

zal egyesüljön. A Jangcekiang is hatal- 

masan megnövekedett a nagy esőzések 

folytán. Az árterületen éhinség és dög- 

vész lépett fel. A kinai lakosság a viz- 

től körülzárt területeken a fák kérgével 

és gyökerekkel táplálkozik. Sok helyen 

japán repülők dobtak le élelmiszert. Ha 

a veszély fokozódik, sokmillió ember ke 

rülhet végveszedelembe. Tokiói jelen- 

tések szerint a kinai csapatok sok helyen 

az árvizveszélyre való tekintettel a ja- 

pánok ellen erőteljesen támadnak és 

mérges gázakat is használnak. 

Sulyos incidens az orosz-mandzsu 

határon ; 

(TOKIÓ) A szovjet-mandzsu határon 

sulyos incidens történt. Husz mandzsu 

katonából álló őrjáratot egy 30 tagu 

szovjet-őrjárat fegyverlövésekkel foga- 

dott A fegyver és gépfegyvertüz 20 

percig tartott, mig végül is az oroszok 

vVisszavonultak. A harcoknak több ál- 

dozata van. Az imcidens ügyében szigo
ru 

vizsgálat indult meg. 

Kanton ujabb bombázása 

(SANGHAI.) A japán légi haderő 35 

gépből álló osztaga tegnap délután is- 

mét bombázta Kantont és annak kato-
 

nai jellegü épületeiben, valamint rep
ülő 

terén levő gépeiben tetemes károkat 

okozott. A bombázásnak számos halálos 

áldozata volt 

(CLJU.) A belügyminisztérium a vá- 
rosok költségvetésének összeállitásával, 
illetve jóváhagyásával kapcsolatosan - 
mint megirtuk, - többször a legmesz- 
szebbmenő takarékosság elvének szigo- 
ru alkalmazását ajánlotta a városveze- 
tők figyelmébe. Régi hagyományos szo- 
kás volt a városoknál, de különösen 
Transilvania fővárosában, hogy vala- 
hányszor kongrsszust, értekezletet, va- 
lamilyen cimen összejövetel volt Clujon 
a kongresszus vezetősége mindig se- 
gélyt kért a várostól a kongresszussal 
kapcsolatos bankettek, társas-ebédek, 
költségeire, Ilyen cimen a város gyak- 

Messzüntette Cluj vá 
vezetősége bankettek céljaira 
a segélyösszegek kiutalását 

ros jelenlegi 

ran 10-50 ezer lejes segélyeket volt 

kénytelen kiutalni a kongresszus rende- 

zősége reszere Az uj városi költségve- 

fés összeállitásával kapcsolatosan Cluj 

város jelenlegi vezetősége szigoruan al- 

kalmazta a belügyminiszterium részéről 

ajánlott takarékossági elvet és határo- 

zatilag mondotta ki hogy a jövőben 

semmiféle kongresszus. hangverseny, 

vagy előadás rendezősége részére nem 

utal ki bankett-költségeket Ilyen ter- 

mészetü kérésekkel ne is terheljék a 

város jelenlegi vezetőit, mert a kérése- 

ket érdemi tárgyalás nélkül egyszerüen 

az irattárba teszik. 
zs 

(CLUJ.) Két kinos botrány játszódott 
le az éjszaka folyamán városunkban. 
Mihaita Emil Babes uccában lakó fia- 

talembernek az éjszaka egy óra tájban, 

midőn a lorga uccán hazafelé gyekezett 

elállották utját Popescu Eugen és Mar- 

gnean Simion akik minden indokolás 

nélkül rárohantak és megverték. A kö- 

zelben őrszolgálatot teljesitő rendőr az 

éjszakai támadókat előállitotta a rendőr 

kveszturára, ahol megkezdődtek a ki- 

hallgatások. Popescu és Marginean val- 

lomásukban azt hozták tel indokul vé- 

dekezésüknél, hogy azért támadták meg 

Mihaitat, mert valami pletyka következ 

tében nagy kellemetlenséget okozott ne- 

Két kincs éjszakai botrányu volt 
várocsunkban 

kik Az eljárás az ügyben még folyik. 

A másik éjszakai botrány a Poetas és 

Anton Pan uccák sarkan történt éjjel 2 

óra tájban. Marian Gavril Bulgaria-te- 

lepen lakó munkanélküli kömüvessegéd 

egy hatalmas bunkósbottal ugy ütötte 

főbe Petric Aurel gyári cipészsegédet, 

hogy az eszméletlenül terült el az ut- 

testen Egy bistritai gépkocsi, mely tör. 

ténetesen arra haladt, a sulyosan sérült 

cipészsegédet beszállitotta a klinikára. 

Minthogy Petric nem kiván bünvádi fel 

jelentést tenni támadója ellen - amint 

azt a III. kerületi rendőrség közegei 

előtt kijelentette - egyelőre nem indult 

meg a hivatalos eljárás az ügyben. 

(CLUJ) Gáspár Denes Anton Pan uc- 

az éjszaka 

rendőrségen eés bejelentette, hogy csa- 

ládja távolleteben ismeretlen tettes be- 

hatolt a lakásukba és a szekrényből. il- 

letve egy könyvből 16 ezer 500 lej kész- 

Érzékenyen megloptak céu eluli 
márhakcreskedőt 

ca 34 szám alatt lako marhakereskedő feltevése, hogy a lopást a károsult va- 

megjelent a Il kerületi 
leil aki a helyzettel feljesen ismerős volt. 

A vakmerő betöréses lopás ügyéber. szé- 

je körben nyomoz a kerületi 

pénzt lopott el. A rendőrségnek az a 

lamelyik volt alkalmazottja követhette 

rendőrség 
- 

eemti 
öal 

(CLUJ.) Titokzatos eltünés ügyében 

tett jelentést tegnap a rendőrségen Kss 

Dánielné, Codrul Negusan 27. sz. alatti 

lakó asszony. Bejelentette, hogy férje, 

aki a vasuti mühelyben kazános, szer- 

dán délután, miután felvette járandósá 

gát, a Chintaului ut felé eltávozott, Leg 

alább is az asszony értesülése szerint is- 

merősei ott láttak utoljára a 45 éves 

középtermetü munkásembert, aki azóta 

semmiféle életjelt nem adott magáról 

Az asszony személyleirása szerinteltüné 

sekor kék munkásruhában, fekete szőr- 

kalappal, csizmában volt kezében pedig 

kosztos csésze. A kétségbeesett asszony, 

aki szerkesztőségünket felkérte az el- 

Titokzatos módon eltünt egy 
cluji vasuti kovács 

tünés közlésére és jutalmat helyezett 

kilátásba annak, aki eltünt férjének 

a nyomára vezet, ugy a rendőrségen, 

mint nálunk annak a szorongu gyanu- 

jának adott kifejezést, hogy férje eset- 

leg kárt tehetett magában. Gyanuját 

arra alaptja. hogy Kiss fia az utób- 

bi időben különböző sulyos cselekmé- 

ményeivel kompromittálta derék, szor- 

galmas szüleit és sok kinos órát szerzett 

az apjának, Kissné tehát attól tart, hogy 

férje esetleg öngyilkosságot követett 

el. A teljesen feldültlelkü asszony min- 

denkit kér, hogy bármit tud idevonatko 

zóan a ferjéróől, azt haladéktalanul kö- 

zölje vele, vagy a rendőrséggel 

Veszedelmes banditákat fogott a 

csendőrség. Bucurestiből jelentik: A 

csendőrség Diaconescu, Dumitru Florea 

és Ioan Craciunescu személyében há- 

rom veszedelmes banditát tett ártalmat- 

lanná, akik számos büncselekményt kö- 

vettek el a regát területén, 

Módositják a volt Ausztria igaz- 

ságszolgáltatását, Bécsből jelentik: Dr. 

Gartner igazságügyminiszter a Német 

Jogakadémia ülésén bejelentette, hogy 

a volt Ausztria igazságszolgáltatását és 

förvényrendszerét módositják. A bün- 

tető igazságszolgáltatást rövidesen egy- 

ségesitik az egész ország területén A 

volt Ausztriában legelőbb a házassági 

törvényt fogják megreformálni, amely 

nem áll összhangban az árja-törvények- 

kel és emellett elsősorban is csak az 

egyháza kérdekeit tarja szem előtt, 

nem pedig az állam szempontjait. 

Bibescu herceg Párisba repült. Pá- 

risból jelentik: A Le Bourgeti repülőté- 

ren szombaton leszállott gépével Róm
á 

ból jövet Bibescu román herceg, a Nem 

Zetközi Repülőszövetség elnöke. 

- Halálozás. Özv. Lőrincz Jánosné 
f hó 18-án reggel 84 éves korában el- 

hunyt, Temetése hétfőn 20-án d. u. lesz 

a Cal, Traian 82. sz. alatti gyászháztól. 

Szabadlábra helyezték az ember- 

öléssel vádolt falusiakat. Tegnap dél- 

ben dr. Munteanu ügyvéd kérésére dr. 

Breban Emil vizsgálóbiró szabadlábra 

helyezte Campeanu Simion és Suciu 

loan Canpenesti községi lakosokat akik 

egy korcsmai verekedés miatt kerültek 

emberölés cimén vád alá, A vizsgálóbiró 

ugyanis a napokban ki is adta már el- 

lenük a vádiratot és igy nincs szükség 

további fogvatartásukra. 

Németország Zeppelin gróf szüle- 

tésének 100 éves évfordulóját ünnepli. 

Berlini hiradás szerint a Légügyi Aka- 

démia tegnap nagyszabásu emlékünnep 

séget rendezett Zeppelin gróf, a léghajó 

feltalálója, születésének 100-i kévtor- 

dulóján Az ünnepi beszédet Milch tá- 

bornok, légügyi államtitkár tartotta, 

Ugyanakkor Németország minden részé 

ben hasonló emlékünnepségeket ren- 

vH. évfolyam. 1938. JUNTUS 

Véget értek a velence 
táráualások 

(VELENCE.) Sztejadinovics és Cianc 
külügyminiszterek megbeszélései a fel- 
merült kérdésekben való teljes nézet- 
azonosság mellett sikerrel értek véget. 
Sztojadinovics már el is utazott a Ri- 
vierára Gardoneba, hogy meglátogassa 
DAnnunzio villáját, mig Ciano gróf re- 
pülőgépen Ricconeba ment, hogy Mus- 
solinit tájékoztassa megbeszéléseiről 

- Nagy fogadóestély Varsában Fr 
nasovici nagykövet tiszteletére. Varsói 
hiradás szerint Beck lengyel külügymi- 
niszter és felesége tegnap nagy fogadó- 
estélyt rendeztek a kormány tagjainak 
a diplomáciai testületek és sok más elő- 
kelőségek jelenlétében Franasovici ro- 
mán nagykövet és feleségének tisztele- 
tére, 

Mikecz Odön magyar miniszter elő 
adást tartott Berlinben. Mint Berlinből 
közlik, a Német Jogi Akadémia kon- 
gresszusa alkalmával Mikecz Ödön ma- 
gyar gazságügyminiszter érdekes elő- 

adást tartott a magyar alkotmány fej- 

lődéséről Az előadás után Mikecz mi. 

nisztere Frank akadémiai elnök és bi- 

rodalmi miniszter a Német Jogi Akadé- 

mia levelezőtagjának nyilvánitotta 

Felemelik a talpia fuvardiját. Az 

államvasut annak ellenére, hogy az 

utóbbi időben több nagy fatermelő- 
vállalattal megállapodást kötött na- 
gyobbmennyiségü talpfa átvételére, még 

megközelitőleg sem tudja ezirányu szük 

ségletet fedezni A CFR most a kivitel 

megnehezitése révén kivánja a belföldi 

talpfa-kinálatot növelni és evégett iu- 

nius 20-ától kezdődőleg a falpfát az 

518-as tarifátételből az ő16-os tételbe 

helyezi át ami a fuvardij 40 százalékos 

felemelését jelenti Ezáltai a talpfa- 

kivitel, amely az elmult evben 400 ezer 

darabra rugott, a minimumra fog visz- 

szaesni 

Sesfedzés 

ötmultlé lel áru jegyet ad 
fak cl elővételben a ma 
avar-olasz vilásbajnoki 

döntüre 

(PARIS. A vasárnap magyar éelasz 
i- 

lágbajnoki döntő iránt példátianarényu ér- 

deklődés nyilvánul meg a tirancia főváres
- 

ban. Szombat dálutánig 159.090 frank (Eb 

5 miltió lep értékü jegyet adtak cl el
ővélel 

ben. A mérközésre óriási fogadásokat köt- 

nek és általában olasz gyözelmet jósa
olnak 

Tegnap kijelölték a döntömérkőzés birá 

ját is a francia Capdeville személyében 

Partjelzők a cseb Krist és a svájsi Wü
lt. 

rioh lesznek. Pozzo, az elasz szövetségi
 ka 

pltány a következő csapatet állitja ki: 

Olivicri Foni, Rava -Serantoni, And 

veolo, Locatelli - Biavatti, Meazza, Pio 

ta, Ferrari, Colaussi. Dietz dr. magyar szü
- 

vetségi kapitány még nem állitotta össz 

csapatát, de nyilatkozata szerint vál
tozta 

a svédek ellen győztes együttes formáci
ó 

ján. A valészinü csapat ez: Szabó -
 Pel 

gár, Biró - Lázár, Turay, Balogn
 - Sa5 

Vincze, Sárosi dr. Zsengellér, Titkos. Le 

net azonban, hegy mégis a svédek elle! 

győztes teljes csapatot küldi harcba a. 

olaszok ellen, ha a fáradtnak vélt játék
o 

sok vállalják a játékot. 
; 

-o- 
Capusan a Rapidé! A Rapid vezetőség 

végleg megállapodott Capusan szerző
dteté- 

se tárgyában. A jeles Victoria-csatár 
ősz- 

től kezdve a fővárosi csapat szineibe
n fos 

játszani. Felecan megnyerése érdekében p
e 

dig a Rapid tárgyalásban van a Vi
ctoriá: 

val. 

Tilos a nőknek futballozni Bécsben. A 

német sportfőhatóság eltiltotta a női fut- 

ballmérkőzéseket. Eddig különösen Bécs 

ben üzték a nők a futballjátékot, amelyet 

most azzal az indokolással tiltottak be, 

hogy nőknél az komolytalan. 

Kispest-Smigly 4:4 (2:1). A kispestiek 

utolsó lengyelországi portyamérkőzésükön 

Wilnoban döntetlenül játszottak. 

Bocskai-Skövde kerületi válogatott 42 

:1). A debreceniek szép játék után győz 
tek. 
Nemzeti-Röne válogatott 10:0 t6:

0). Uto 

só dániai mérközésén óriási fölénnyel győ 
zött a Nemzeti. 
Langenus vezeti a Bordesuxban eldöntés 

re kerülő svéd-brazil 

deztek. 

világbajnoki torna harmadik helyéért f0 
mérkőzést, amely 
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jullus cisejeió az összes 
taplulajdomosok részicies 
jelemicsi hölciesek fcnmni 
lapjaikról a közmeniisajtó 
vueczérisazéalósénak 
(BUCURESTI.) A nemzeti sajtó és 

propaganda vezérigazgatóság a lapok 
lentartási alapjainak ellenőrzéséről 
szóló törvény 41 42. szakaszaira való 
hivatkozással, felhivást intézett a Ro- 
mániában megjelenő összes sajtótermé- 
kek, napilapok, időszaki falyóiratok tu- 
lajdonosaihoz, 
elsejéig irásban jelentsék be a sajtó 
vezérigazgatósághoz a következő adato- 
kat: Ki a lap tulajdoncsa, ténylegesen 
hány példányban jelenik meg a sajtó- 
termék, melyik a megjelenési időpontja 
hány kiadása van és általában a lapra 
vonatkozó összes részletes adatokat Be 
jelentendő az is, hogy a kérdéses sajtó- 
termék használ-e matricákat, továbbá 
kapott-e valamelyik politikai párttól, 
kulturális egyesülettől vagy szakmai 
érdekképviselettől anyagi támogatást és 
szubvenciót? Kötelesek bejelenteni az 
összes sajtótermékek tulajdonosai a je- 
lenleg érvényben levő hirdetési tarifái- 
kat is. Azokat a laptulajdonosokat, akik 
a fenti bejelentési kötelezettségük- 
nek nem tesznek eleget, a vonatkozó 
törvény rendelkezéseinek értelmében 
szigoruan megbüntetik. 

aae 

Helubenhagyta a sibiul 
kalonal törvényszék a éuil- 

kosság miati elltélt 
lakó Nagu Jánmos üötévi 
kénuszermunkabüntetését 
(CELUJ.) A város közönsége jól em- 

lékszik arra a nemrégiben a katonai 
törvényszéken lezajló tárgyalásra, mely 
nek vádlottja Lakó Nagy János, alias 
Ösz János, zalaui lakos volt, aki ellen 
román katonák a forradalom idején tör 
tént megölése miatt emelt vádat az 
ügyész, A törvényszék annak idején 5 
évi kényszermunkára itélte a tiz évig 
Ősz János álnéven bujkáló Lakót, aki- 
nek ügyvédje, dr. Rebreanu Traian fe- 
lebbezést jelentett be a sibiui törvény- 
székhez A törvényszék tegnap tartott 
tárgyalást az ügyben és helyben hagy- 
ta az itéletet amely ellen most a vád- 
lott védője a legfelsőbb katonai törvény 
székhez jelentett be felfolyamodást, 

- Hadbirósági tárgyalással és kétezer 
lej pénzbüntetéssel végződött a kuko- 
ricasütés. Mult év auguüsztusában Ver- 
mesan lon és Vermesan Octavian Galati 
községbeli, bistritamegyei fiatal legé- 
nyeknek megfájdult a foguk egy kis 
sült kukoricára. Néhány társukkal ki- 
ballagtak a falu határában levő kuko- 
ricásba, ahonnan rövid garázdálkodás 
után 41 cső kukoricát törtek le Leg- 
alább is ennyit számolt össze Ardelean 
Constantin csősz, amikor a szállingozó 
füst nyomán rábukkant a sütéssel el- 
foglalt legényekre. A csősz a lopott ku- 
koricát lefoglalta, sőt, az egyik legényt 
ütlegelni is kezdte, aminek az lett a 

vége, hogy ő is alaposan megtépázva 
került ki a csete-patéból. Egyenesen 
a csendőrségre ment ahol hatóságelleni 
erősczak cimén feljelentést tett a legé- 
nyek ellen. A tegnapi katonai törvény- 
széki tárgyalás során a biróság dr. Giur 
giu János védő beszéde után csupán 
Vermesan Ioant találta bünösnek. akit 
kétezer lej pénzbüntetésse] sujtott, mig 
testvérét, Vermesan Octaviant felmen- 
ette 

- Egyhónapi elzárásra iélték, mert 
szidta a csendőröket, akik szétoszlatták 
a táncmulatságot. A helyi katonai tör- 
vényszék tegnap megtartott tárgyalása 

folyamán egyhónapi elzárásra itélte 
hatóság elleni erőszak miatt Urs Grigo- 
re Nepos községbeli nasaudmegyei la- 
kost A legény egy táncmulatság alkal- 
mával amelyet a csendőrök megszaki- 
tottak és szétszórtak, mert nem volt 
meg az ahhoz szükséges engedély, el- 
lenszegült és amikor a csendőrök ki 
akarták tuszkolni, szidalmazni kezdte 
őket. A vádlott a tárgyalás folyamán 
beismerte bünét és azzal védekezett, 
hogy italos volt, amit azonban a kato- 
nai törvényszék nem vett tekintetbe, 

hogy a folyó évi julius 

nal tüzeltéság részére 

(CLUJ) A eluji közigazgatási biróság 
két érdekes ügyben hozott elvijelentő- 
ségü döntést, Az egyik pert a targumu- 
resi katonai tüzoltóság inditotta meg a 
város vezetősége ellen, azzal az indoko- 
lással, hogy a város sem természetbeni 
lakást nem akar kiutalni a katonai tüz- 
oltóság részére sem pedig készpénz 
megtéritést a tüzoltóság által elfoglalt 
helyiségek házbére cimén A tüzoltóság 
a keresetet, illetve a pert a tüzoltóság 
szervezéséről szóló törvény 36, szaka- 
szára való hivatkozással inditotta meg, 
amely törvény előirja, hogy a városok 
és a községek előljáróságai ingyen kö- 
telesek a katonai tüzoltóság részére he. 
lyiséget, illetve lakást rendelkezésére 
bocsátani. 
A helyi közigazgatási biróság Ovid 

Pergescu elnökből és V. Ciurdariu, va- 
lamint I, Constantinescu szavazóbirák- 
ből álló tanácsa azonban megállapitotta 
azt, hogy a városok és a községek elől- 
járóságai nem kötelesek a katonai tüz- 
oltóság részére természetben lakást, 
vagy laktanyaépületet rendelkezésre bo- 
csátani és nem kötelesek készpénzben 
sem megtériteni a tüzoltóság részéről 
bérelt férőhelyek lakbérét, mert a tüz- 
oltóság megszervezéséről szóló törvény 
44. szakasz értelmében a katonai tüz- 
oltóság a nemzetvédelmi minisztérium 
költségvetéséből kapja fizetését és sem. 
mi esetre sem a városok vagy a közsé- 
gek terhére. 
A cluji közigazgatási biróságnak 

sabb, mert a transilvániai városok 
községek részéről tömegesen érkeztek 

í 

cluji közigazsatási birósás 
döntése értelmében 
a városok és közstéek nem kötcicsek a kato- 

ermészetbeni lakási adni, 
vasu lakbérükei készpenzzei lizetni 

be felebbezések a katonai tüzoltóság in- 
gyenes lakás és laktanya igénylései el- 
len illetve azon igénye ellen, hogy az 
általuk használt helyiségek bérleti di- 
ját a városok, vagy községek fizessék 
meg. 

Ki bocsáthatja el a községi tiszt- 
viselőt? 

A másik érdekes döntését a cluji köz- 
igazgatási biróság abban a kérdésben 
hozta: van-e joga a vármegyei prefek- 
turának elbocsátani valamelyik közsé- 
gi tisztviselőt vagy sem? A döntést az- 
zal a perrel kapcsolatosan hozta meg a 
közigazgatási biróság, amelyet Wein- 
traub József, a bihormegyei Batarci 
község segédjegyzője inditott meg azért 
mert a bihormegyei prefektura őt el- 
bocsátotta állásából. Az elbocsátási vég- 
zés szerint a segédjegyzői tisztség csak 
ideiglenes jellegü és a vármegyei köz- 
szolgálati szabályzat nem is ismeri a 
községi segéd, vagy aljegyzői tisztsé- 
get. A közigazgatási biróság azonban 
megállapitva azt, hogy a vármegyei pre 
fekturát nem illeti meg az elbocsátás 
joga, elrendelte Weintraub segédjegyző- 
nek állásába való visszahelyezését A 
közigazgatási biróság döntése érdekében 
a községi segédjegyző a község tisztvi- 
selője, nem pedig a prefekturáé és igy 
csak annak a községi előljáróságnak 
van joga a segéd. vagy aljegyzőt elbo- 
csátani amely község a tisztviselőt mi- 
Nyen minőségben alkalmazta 

az elvijelentőségü döntése annál fonto- A közigazgatási biróság két érdekes 
döntése jogászkörökben is nagy feltü- 
négt keltett. 

(CLUJ.) Az árvizsgáló-bizottság most 
tette meg jelentését Filipescu Richard 
polgármesternek, a rendes havi piaci ár- 
szemléről A polgármester a beérkezett 
jelentések alapján hétfőn hozza meg 
döntését az uj maximális árakra vonat- 
kozóan, A fogyasztó közönség nyugod- 
tan teknthet a döntés elé, mivel a pol- 
gármesternek az a véleménye - és ezt 
az árvizsgáló-bizottság legutóbbi ülésén 
kifejezésre is juttatta, - hogy egyetlen 
egyetlen transylvániai városban sem 
olyan drága a megélhetés, mint Clujon. 
Éppen ezért a polgármester aligha ho- 
norálja a mészárosoknak azt a kiván- 
ságát, hogy a jelenleg érvényben levő 

stétfőn dönt a polgármester 
az uj maximális árak ügyében 

hatósági árakat emelje fel. 
Érdekes, hogy a pékek és lisztkeres- 

kedők elégedettek az árakkal és a nem 
rég megállapitott liszt- és kenyérárak 
fentartása mellett vannak A tüzifake- 
reskedők viszont a tüziila árának fel- 
szabaditását kivánják elérni. Szerintük 
az árak megkötése azzal a veszéllyel 
fog járni, hogy a város tüziia nélkül 
marad, mivel a nagykereskedők készle- 

teiket oda irányitják, ahol megkötött- 
ség nélkül piacra találnak. A szabad 
versenyben viszont az árak feltétlenül 
oelcsóbbodni fognak. Kérdés azonban 
hogy ezt a kérést magáévá teszi a pol- 
gármester? 

(CLUJ.) Érdekes ügyet tárgyalt teg- 
nap a helyi tábla első szekciója, A re- 
pülőbélyeg-alap ellenőrei kihágási jegy 
zőkönyvet vettek fel Legman József 
cukorkagyáros ellen, amiért nem tar- 
tott üzleti könyveket és igy nem rótta 
le a repülőbélyeg-illetéket, akit azután 
5000 lej pénzbirsággal sujtottak. A gyá- 
ros a kihágási jegyzőkönyvet a törvény- 
széknél megfelebbezte és kérte annak 
megsemmisitését, mivel, szerinte, a 
birságolás törvénytelen. A törvényszék 
helyet is adott a megbüntetett gyáros 
érveinek és a jegyzőkönyvet megsemmi- 
sitette. A repülőbélyeg-alap azonban 
felülvizsgálati kéréssel élt és igy az ügy 
a tábla elé került amely kimondotta, 
hogy a kisiparosok nem kötelesek üz- 
leti könyveket vezetni. A tábla S. I. 
295-1938. számu itéletének indokolá- 
sában elfogadta dr. Herman Dezső 
Lajos ügyvédek érveléseit, Eszerint az 
1936. ápr 1-iki repülőbélyeg-törvény 

-... 

és 

Elkésett elvi jelentőseáü 
döntés a kiskercskedők üzlcti 
könyvvezetésének üsyében 

Donyodalmak sorozata az ellentétes rendelkezések r 

9 szakasza szerint az a kereskedő aki 
nem vezet könyvet, az kihágást követ el 
Viszont az 1935. julius 6-iki adótörvény 
134-ik paragrafusa szerint a kiskeres- 
kedők és kisiparosok csak a kereskedel- 
mi törvény által előirt könyveket kö- 
telesek tartani. Ezzel szemben a keres- 
kedelmi törvény 8. szakasza a kiskeres- 
kedőket és kKisiparosokat mentesiti a 
könyvvezetés alól Miután pedig a per 
folyamán beigazolódott, hogy Legman 
az adótörvény 30. és az 19384 április 
1-iki forgalmi adótörvény 9. szakaszá- 
ban foglalt feltételek alá esik,. a tábla 
is megerősitette végső fokon a kihágási 
jegyzőknöyv megsemmisitését. 
A táblának ez a döntése elvi jelentő- 

ségü lenne, ha időközben 1938, ápr. 1-én 
nem jelent volna meg a módositó adó- 
törvény, mely a kisíparosokat Iletőleg 
a régi vitát ketté vágja E törvény 41. 
paragrafusának utolsóelőtti bekezdése 
ugyanis kimondja, hogy az a kisiparos, 

. aki teljesiti a forgalnuiadó törvény 
paragratusában e feltételeket, nem 
köteles üzleti könyveket vezetni. 
A kiskereskedők helyzete azonban to- 

vábbra is nyitva marad sőt most még 
az előbbinéel is homályosabb. Az uj adó 
törvény 41. szakaszának a 7-ik bekezdé- 
se szerint ugyanis minden kereskedő 
köteles a kereskedelmi törvényben elő- 
irt könyveket vezetni. A nehézség csak 
abban van, hogy nehéz megállapitani, 
hogy ki kiskereskedő és ki nem az. Az 
1935. julus 6-iki adótörvény 30. és 74. 
paragrafusa, ugyanis kiskereskedőnek 
minősiti azokat, akik a patenta fixa 
alapján fizetik adójukat, Miután azon- 
ban az 1937. április 1-én a patenta fixa 
keretét 300.000 lejre emelték és az 1937 
és 38-as adétörvényekben nem lelhető 
meg a kskereskedő fogalmának meg- 
határozása, felmerül tehát a kérdés, 
hogy ki is értendő kiskereskedő alatt. 
Mivel tehát az uj adótörvénynek erre 
vonatkozólag nem intézkednek világo- 
san, másrészt pedig nincsenek ellentét- 
ben az 1935. julius 6-iki törvény idevo- 
natkozó rendelkezéseivel, nem marad 
más hátra, minthogy a kiskereskedő fo- 
galmának meghatározásánál az 1935. 
julius 6-iki törvény szolgáljon alapul, 
ami azt jelentené, hogy öők még nem 
kötelezhetők üzleti regiszterek tartására 
és vezetésére 

Tekintettel azonban arra, hogy az uj 
adótörvény a kihágásokat nagyos su- 
lyosan az évi adó kétszeresével bünteti, 
mégis tanácsos, hogy a felsőbb birósá- 
goknak ehben a kérdésben való végle 
ges döntéséig minden kiskereskedő ve 
zesse randesen az üzleti regisztereittt 

...... 

táuheti magánnyomozás 
után cllogta a lodházór 
róbizott leduencszöke- 

(CLUJ.) Marginean Miron. a 
javitóintézet fogházöre, két na 
zelőtt utasitást kapott, hogy 

u elltélttel a város eg 

léenfele munkálatokat kellett 
niök, Az őr eleget is telt az utanitá 
A rabok itt nekifogtak dolgo 
amig az egyik állandóan a fegyőr sze 
me előtt velt. a másik, aki az őr nem 
tudott kelléképpen szem előtt tartani, 
megszökött Ez nagyon kellemetlen volt 
a fegyőrnek, aki ellen tfogolyszöktetés 
megkönnyitése miat eljárás indult de 
ő elhatározta, hogy nem várja be a hi- 
vatalos nyomozás végét, kézrekeriti a 
szökevényt. Elhatározását egyheti fá. 
radságos keresés után siker is koronáz- 
ta, amennyiben egy külvárosi ház- 
ban rejtézködve megtalálta és lefülelte 
a szökevényt. Nyomozástól függetlenül 
folyt azonban az ellene inditott eljárás 
amelynek tárgyalása tegnap volt a ka- 
tonai törvényszéken, amely, tekintettel 
arra, hogy időközben elfogta a meg- 
szökött rabot, büncselekmény hiányá- 
ban felmentette a fogházőrt, 

két 

Beleörülit a fájdalomba a 
teleségét és három dávuer- 
mekét iracikus médon egy- 

szerre elvesztő apa 

(GALATI.) Jelentettük, hogy az egyik 
közeli községben Rusu Elisabeta asz. 
szony őrültségi rohamában levágta há 
rom alvó gyermekének fejét és azokat 
a disznók elé dobta, majd felakasztotta 
magát A borzalmas eset az egész kör. 
nyéken óriási megdöbbenést keltett 
Rusu Simion, az apa, a tragédia idejér 
történetesen nem volt otthon és csak 
hazatérve értesült a szörnyü tragédiá- 
ról, Amikor a szerencsétlen ember meg- 
látta, hogy mi történt, a véres látvány. 
tól őrjöngeni kezdett, majd siró, utána 
pedig kacagó görcs vett rajta erőt és 
amint a hatósági orvos megállapitotta 
beleőrült a fájdalomba. A szerencsétlen 
apát be is szállitották az elmegyógyin- 
tézetbe és igy nem vehetett részt fele- 
ségének és gyermekeinek temetésén 
amely a környék egész lakosságának 
óriási részvéte mellett ment végbe. 



na- 

Méetezer lej pénzbüntetésre 
Mélték, mertleglonistanap- 
tárt ragasztott ki a hköz- 

ségházán 

(CLUJ.) Gherman Teodor a 
megyei Salciuia de Jos község éjjeli őre 
ez év junius 5-én éjjel 12 órakor arra 
lett fikyelmes, hogy egy ember oda- 
lopódzik a községházához és valamit an- 
nak oldalára ragaszt Rákiáltott, mire 
az illető futásnak eredt. Holdvilágos éj- 
jel volt ami lehetővé tette. hogy fel- 
ismerje a menekülőt Pantea Aurel sze- 
mélyében, aki az ottani légionista cso- 
portnak vezetője volt. Másnap reggel je 
lentette a csendőrségen, hogy Codreanu 
képével diszitett naptárt talált a köz- 
ségházán, amelyet minden valószinü- 
ség szerint Pantea ragasztott ki. Tiltott 
politikai propaganda miatt indult meg 
az eljárás Pantea ellen, akit a helyi 

katonai törvenyszék a megtartott tár- 

gyalás és a tanuk kihallgatása után 2000 

lej pénzbüntetésre itélt. 

Angyonsujtotta a sondatla- 
mnuül megévüjtőti ia 
(CLUJ.) Megdöbbentő szerencsétlenség 

ről érkezett telefonjelentés tegnap dél- 

után a helyi ügyészséghez. Pascalau 

Mihai Visag községi földmüves tegnap 

délután a község határában egy tere- 

bélyes fa tövében tüzet gyujtott. Hama- 

rosan előkerült a tarisznyából a sza- 
lonna, kenyér és miután jól befalatozott, 
Végigieküdt subáján. Az álom csakha- 
mar elnyomta. Mialatt aludt, a tüz be- 

lekapott a fába és a valószinüleg kor- 

hadt törzs hamarosan teljesen átégett. 

amely hatalmas recsegéssel az alatta 

alvó Pasculaura zuhant, kit agyonütött 

Az ügyészség, miután büntényre nincs 

gyanuok, megadta a temetési engedélyt. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Többnyire 

derült ég, szél, hőmérséklet emelkedés. 

helyi esők. 

= Egymillió vagon gabenára számi- 

tanak. A földmüvelésügyi minisztérium- 

hoz beérkezett jelentések szerint egy- 

millió vagon gabonára lehet termésként 

számiítani. A termés átlag hektáronként 
1500 kilót tesz ki. 

= Junius 23-án lejár a lakbérleti szer 

zödések illetékezésének utolsó határ- 

napja. A pénzügyminisztérium rende- 

lete értelmében junius 23-án lejár az a 

határidő, ameddig az uj lakbérleti szer- 

ződéseket az illetékes pénzügyigazgató- 

sághoz illetékezés végett be lehet mu- 

tatni, illetve amely határidő a lakbér- 

leti szerződések illetéke befizetendő. A 

pénzügymnisztérium nyomatékosan fel- 

hivja az érdekelt háztulajdonosok és 

bérlők figyelmét, hogy az esedékes il- 

letéket a folyó év junius 23-áig annál 

is inkább fizessék ki, mert a határidőt 

semmitféle indokolással nem fogják meg 

hosszabbitani és mindazokat a háztulaj- 

donosokat, illetve bérlőket, akik eddig 

az utolsó határnapig az uj lakbérleti 

szerződések után esedékes illetéket a 

kerületi pénzügyigazgatóságnál nem fi- 

zették be a vonatkozó törvény rendel- 

kezése értelmében megbüntetik, 

= Részeg fővel Magyarországot él- 

tette: 3 hónapi elzárás. Milkó Ferenc 

telusi lakos egy vidám mulatozás kö- 

vetkezményeképpen került most a ka- 

tonai törvényszék eléeé. Több társával 

együtt az ottani egyik vendéglőben mu- 

latozott, berugott és ekkor Magyaror- 

szágot éltette. A tulajdonos csillapitása 

végett behivta az uccán szolgálatot tel-
 

jesitő Vulc Nicolae közrendőrt, akivel 

sSzemben a vádlott erőszakos viselke- 

dés tanusitott, aminek következtében 

izgatási és hatóság elleni erőszak miatt 

per lett a törvényszéken, amely a tanuk 

kihallgatása után 3 hónapi elzárásra 

itelte a vádlottat, beleszámitva bünteté- 

sébe a vizsgálatban eltöltött egy hóna- 

ot. 
, Az ujonnan alakult cégek adóki- 

vetése. Egy legujabb péenzügyminiszteri 

rendelet szerint az ujonnan alakult cé-
 

gek adókivetésére kiküldött adóellenőr 

megállapitásairól felvett jegyzőkönyve- 

ket még a kiszállás napján kézbesiteni 

kell az érdekelt cég tulajdonosának. 

turda-[ 

szacskört előkész 
történtek a közidazéatási relorm- 
törvény életbeléptetésére 

ülctek 

Hiradások a kormány tevékenységéről 
(BUCURESTI.) Vlad Aurél, a transyl- 

vániai román bankszövetség (Solidari- 
tatea) elnöke kihallgatáson jelent meg 
dr. Cristea patriárka miniszterelnök 
előtt emlékiratot nyujtva át neki. Eb- 
ben a kormány számára összefoglalja 
a transylvániai román bankok sérelmeit 
és kivánságait. 
A patriárka-miniszterelnök egyébként 

junius 25-re a szent szinódus rendkivüli 
ülésére hivta egybe a metropolitákat és 
a püspököket, hogy betöltsék a ramnici 
püspöksége. Vartolomeu ramnici püs- 
pök ugyanis lemondani készül és Páris- 
ba ment hosszabb szabadságra. Valószi- 
nü, hogy a püspökséget nem töltik be 
véglegesen hanem egy püspök vikáriust 
jelölnek ki a püspök mellé az ügyek el- 
látására, 

Az állampolgárságok reviziója 

lamandi igazságügyi miniszter felhiv- 
ta a minisztérium statisztikai igazgatósá 
gát, hogy a legsürgősebben terjessze elő 
az állampolgársági felülvizsgálatra vo- 
natkozó adatokat. Decusara igazgató kö 
zölte a miniszterrel, hogy teljes erővel 
dolgoznak a táblázat összeállitásán és 
nehány napon belül pontos adatok fog- 
nak erre nézve rendelkezésre állani 

Csehszlovák diszoklevél a földmü- 
velésügyi miniszternek 

lonescu Sisesti földmüvelésügyi mi- 
nisztert a prágai mezőgazdasági akadé- 
mia disztagjává választotta Az erről 
szóló oklevelet Veverka bucurestii cseh- 
szlovák követ tegnap ünnepélyes kere- 
tek között adta át a miniszternek. 

Gyászistentisztelet 

C. Anghelescu koronatanácsos I, Pet- 
rovici Chitescu, D R Ioanitéescu, Giur- 
tu. Lupas, Banu volt miniszterek és szá- 
mos más előkelőség tegnap Goga volt 

miniszterelnök halálának 40 napos for- 

dulóján rendezett ujabb nagy gyász- 
istentiszteleten vettek részt 

50 százalékos utazási kedvezmény 
Bucurestibe 

A CFR vezérigazgatósága 50 százalé- 

kos utazási kedvezményt ad azoknak, 
akik a Bucurestiben rendezendő müvé- 
szeti hónap alkalmából julius 23-as ju- 
lius 7-ike között a fővárosba utaznak. A 

jegy az érkezéstől számitott öt napig 

érvényes a kiállitás ideje alatt. A ked- 
vezményt igénybe vevők elutazáskor tel 
jes jegyet kötelesek váltani, amelyet a 
kiállitás rndezősége láttamozás mellett 
dijtalan visszautazásra érvényesit. 

Előkészületek a közigazgatási re- 

form életbeléptetésére 

(BUCURESTI.) A közigazgatási relorm 

életbeléptetésére megtörténtek az előké- 

születek A 10 közigazgatási tartomány 

élére legalább 35 éves, egyetemi végzett 

ségü törzstiszteket fognak kinevezni. A 

tiz tartományi igazgatóság székhelyen 

kivül municipiumoknak tehát teljes 

törvényhatósági jogu városoknak minő- 

sitik még a következőket: Brasov, Brai- 

la, Ploesti, Sibiu és Arad, A törvényren 

delet kihirdetésétől számitott két hóna- 

pon belül a megyei prefektusok és fő- 

szolgabirók számba veszik a megyék, 

illetve községek vagyonát és pontos 

összeállitást készitenek arról a jövedel- 

mezőségükkel együtt. Azután kerül sor 

a primarok és a községi vezetők kine- 

vezésére. Szó van arról is, hogy az ugy- 

nevezett megyei és községi vagyonok át 

mennének a tartományi igazgatóságok 

kezelésébe A közigazgatási reform min- 

denesetre igen jelentős változásokat fog 

maga után vonni az állami közigazga- 

tás ügyemenetében 1 

Megadóztatják a szakértők 
tiszteletdijait 

(CLUJ.) A szakértők tiszteletdijainak [ból, mint brutto-jövedelemből költségek 

: . 

nisztérium megkereste az igazságügyi 

hatóságokat. Az átirat szerint az eset- 
ben, ha az igazságügyi hatóságok szak- 

értőket vesznek igénybe, tartoznak te- 

kintetbe venni az egyenes adótörvény- 

nek az alkalmi jövedelmek megadózta- 

tására vonatkozó előirásait. Ennek meg 

felelően tehát a szakértői tiszteletdijak 

után le kell vonni és be kell utalni a 

megfelelő adót a pénzügyigazgatósághoz 

és a vonatkozó adónyugtát kell csak a 

szakértő rendelkezésére bocsátani A 

pénzügymnisztériumi átirat szabályoz- 

megadóztatása ügyében a pénzügymi- cimén le kell vonni a jövedelem egy- 
harmadát, A rendelet azután közli az 

adókulcsot is. Ez alapon a szabadfoglal- 

kozásu professzionisták állami adókul- 

csa 5 százalék, a nem szabadfoglalkozá- 

suaké 4 százalék. Fizetni kell tehát ál- 

lami adó cimén 5, vagy 4 százalékot 

községi adó cimén 2, megyei adóban 1, 

egészségügyi taxa cimén 3, utadóban 2 

nemzetvédelmi adóként 2 és - ha a 

szakértő iparos - munkakamarai ille- 

ték cimén 0.5 százalékot, Ezenkivül még 

5 százalék fizetendő „"supra-cota" ci- 

mén. 

za az ezzel kapcsolatos összes teendő- Amint látható, a szakértői tiszteletdi- 

jat elég alaposan megádóztatják. ket is. Eszerint a szakértői tiszteletdij- 

Reuter 
(MANCHESTER.) A hatóságok le- 

tartóztattak két hamis utlevéllel Angliá- 

ban tartózkodó kommunista agitátort, 

akikről a vallatás során kiderült, hogy 

előkészitői voltak egy nagyobb szabásu 

szervezkedő mozgalomnak. 

(LONDON.) A croydoni repülőtéren 

egy próbautra nduló gép eddig isme- 

fetlen szerkezeti hiba folytán 150 mé- 

ter magasságból lezuhant. Pilótája és 

kisérője szörnyet haltak. A vizsgálat 

megindult. 

(STOCKHOLM.) Az észak svédorszá- 

gi áradásnak eddig 17 halálos áldozatá- 

ról érkezett jelentés, Elsodort az ár 21 

vasuti hidat és mintegy 125 kilométer 

országutat. A kormány az árviz sujtotta 

terület lakosainak felsegélyezésére ed- 

dig 700 ezer svéd koronát utalt ki. 

(OSLÓ) Hakon király megbetegedett. 

Orvosai jelentése szerint az uralkodó 

állapota nem aggodalmat keltő. 

(JERUZSÁLEM.) A Haifa-Mossuli 

olajvezetéket mintegy kétszáz méter 

jelenüi: 
robbantották. Ez volt az első eset. ami- 
kor a merénylők ezt az eszközt vették 
használatba. 1 
(BEYRUTH.) A város arab lakossága 

arra a hirre, hogy a jeruzsálemi fő- 
muftit Madagaszkárba akarják szállita- 
ni, nagyarányu tüntetést rendezett, 
melynek folyamán a karhatalom és a 

felvonulók között összetüzésre került a 

sor. Az igy kifejlődött kézitusának egy 

halálos és 18 sebesült áldozata van. 

(MATTA.) A kikötőben nagyarányu 

előkészület folyik a látogatóba érkező 
olasz flottaegységek fogadására. 

(BELGRÁD) A jugoszláv kormány 
rendeletére felállitják az első szlovén 

technikai főiskolát. 
(MERAN.) Meran lakossága és üdülői 

nagy ünneplésben részesitették Stelzer 

néemet pilótát, aki vitorlagépén először 

repülte át az Alpokat. 

(KOPPENHÁGA) A dán jobbágyság 

felszabaditásának emlékére nagyszabá- 

su mezőgazdasági kiállitást rendeztek, 

hosszuságban dinamitpatronokkal fel- amelyet tegnap nyitott meg Keresztély 

átszervezésére 
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dán uralkodó. A kiállitás szenzációja 
egy olyan óriási májusita felállitása, 
amelyet a svéd határon tulról is tisztán 
ki lehet venni. 
(BUDAPEST) Budapest mint fürdő- 

város tanulmányozására 15 jugoszláv 
u ir akiket 
ünnepélyesen fogadtak 
(PAÁRIS) A kormány az angol királyi 
pár fogadásának költségeire egyelőre 
32 millió frankot körülbelül 150 millió 
lejt) szavazott meg 
(BELGRÁD) A jugoszláv kereskedel- 

mi és iparkamarák országos kongresz- 
szusán felszólitották a kormányt arra, 
hogy kezdjen tárgyalásokat Szófiával 
egy jugoszláv-bulgár vámunió felálli- 
tása tárgyában 
(RÓMA.) Az olasz ipar fellendülésére 

jellemző, hogy ez év első negyedében 
594 részvénytársaságot alapitottak. 1289 
millió lira összalaptőkével, 
(PRÁGA.) Hogy a politikailag nyo- 

mott helyzet nem mindig káros befo- 
lyásu a kereskedelem és iparra, a leg- 
jobban igazolja az a tény, hogy a prágai 
mintavásár ezidén mutat ki először nye- 
reséget 
(HAÁGA) Patijn külügyminiszter és a 

hágai német követ aláirták a Hollandia 
Németország határcsere és határkiiga- 
zitási szerződést, 

Nem volt halálos áldozata 
az ide! iniluenza jár- 

vánunak 
(CLUJ) A városi főorvosi hivata 

most kiadott jelentése szerint a város 
egészségügyi helyzete az elmult két hó- 
napban kielégitő volt. A tavaszi hóna- 
pokban fellépő influenza-járvány ezut- 
tal sem maradt el, azonban hasonlitha- 
tatlanul könnyebb lefolyásu volt. mint 
az előző években. Csak elvétve voltak 
szövődményes esetek Influenzával kap- 
csolatos halálesetről egyetlen esetben 
sem érkezett jelentés a főorvosi hivatal- 
hoz A védőoltások uj rendszere nagy- 
szerüen bevált amennyiben skárlát és 
kanyaró-megbetegedés csak szórványo- 
san fordul elő a városban. A járvány- 
kórházban jelenleg ápolás alatt álló epi- 
démiás betegek száma a százezernyi la- 
kossághoz képest. elenyészően csekély. 
Az egészségügyi szolgálat folyamatos 
kiépitése és a preventiv rendszabályok 
révén a járványok elleni védekezés hat- 
hatósabb lesz. 

Két embert halálra smitot 
a villanyáram, a harma- 

dik sulyosam megsebesült 
(RUCURESTI.) A fővárostól 12 kilo- 

méterre fekvő Bragadiru községben 
megdöbbentő szerencsétlenség történt 
Az Olt folyó közmunkálatainál dolgozó 
munkások véletlenül megérintették a 
magasfeszültségü villanyvezetéket. A 
munkások közül kettőt, névszerint Ni- 
colae Ionitát és Nicolae Dobrát az 
áram ereje halálra sujtotta, mig har- 
madik társuk Ilie Cristea életveszélyes 
sérülésekkel került kórházba, de a meg- 
mentéséhez kevés a remény. A vizsgá- 

lat megállapitása szerint a megdöbbentő 
szorencsétlenség bekövetkezéséért egye- 
dül a munkálatoknál könnyelmüen el- 
járó munkások a felelősek. 

Elitélték Letzu ezredest. A brasovi 
katonai törvényszék szombaton egyévi 
elzárásra és 5000 lej pénzbüntetésre 
itélte Letzu ezredest, aki bele volt ke- 

veredve a Dumitrescu tábornok, volt 

csendőrségi főfelügyelővl kapcsolatosan 
kipattant visszaélésekbe, Letzu ezredes 
az itélet ellen felebbezést jelentett be. 
- Atszervezeik a céghivatalokat és a 

cégbejegyzési regisztereket. A kereske- 
delmi és iparkamarák központjának idő 

szaki tanácsa kidolgozta a cégjegyzési 
hivatalok és kereskedelmi cégjegyzékek 

vonatkozó tervezetét. 

Eszerint a kereskedelmi céghivatal és 

cégjegyzék jövőben nemcsak a céggel 

kapcsolatos adatok nyilvántartásával 
fog foglalkozni, hanem ki fog terjedni 
a nemzeti kérdésekre, valamint a cég 
tulajdonos előképzettségének és a szak 

mai etika nyilvántartásának kérdésel- 
re is 

Nyeomatott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. 
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